

Уважаемые родители!

На базах общеобразовательных организаций Иркутского района в сентябре 2023 года запланировано проведение социально-психологического тестирования (СПТ) несовершеннолетних, направленного на профилактику незаконного потребления обучающимися наркотических и психотропных веществ. По итогам анализа СПТ составляется реестр образовательных организаций по количеству обучающихся из «группы риска», на основании статистики несовершеннолетние образовательных организаций направляются на второй этап СПТ. **2 этап** представляет собой профилактический медицинский осмотр среди несовершеннолетних в **возрасте 13-17 лет**, с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических и психотропных веществ.

Профилактический медицинский осмотр проводится в соответствии с Приказом Министерства здравоохранения РФ от 6.10.2014г. №581н. «**О порядке проведения профилактических медицинских осмотров, обучающихся в образовательных организациях и профессиональных образовательных, а также образовательных организациях высшего образования в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических и психотропных веществ**».

Обследование несовершеннолетних проводится с письменного добровольного информированного согласия родителей (законных представителей) (если ребенок не достиг возраста полных 15 лет) или с письменного согласия самих школьников возраст которых на момент проведения тестирования составляет 15 лет и старше.

КАК ПРОХОДИТ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР?

1. После получения информированных добровольных согласий на проведение профилактического медицинского осмотра в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических и психотропных веществ обучающимися. Несовершеннолетнему в образовательной организации выдается контейнер для сбора мочи, после чего несовершеннолетний проходит в специально выделенный кабинет (туалет), после контейнер с мочой несовершеннолетнего собирается медицинским работником, нумеруется и транспортируется в лабораторию ОГБУЗ «Иркутская районная больница» для проведения химико-токсикологического исследования.

Профилактический медицинский осмотр включает в себя: проведение предварительного химико-токсикологического исследования мочи (ХТИ) несовершеннолетнего на предмет наличия в ней наркотических средств и психотропных веществ.

Предварительные ХТИ проводятся на следующие химические вещества, включая их производные, метаболиты и аналоги: опиаты, каннабиноиды, фенилалкиламины (амфетамин, метамфетамин), синтетические катиноны, кокаин, метадон, бензодиазепины, барбитураты и фенциклидин.

Предварительный ХТИ не определяет употребление несовершеннолетним электронных и никотинсодержащих сигарет, а также вейпов!!!!

Результаты ХТИ сообщаются несовершеннолетнему достигшему возраста 15 лет, либо законному представителю несовершеннолетнего (не достигшего возраста 15 лет).

Сегодня вашему ребенку могут предложить наркотики в школе, в институте, во дворе и на дискотеке.

До 60 процентов школьников сообщают, что подвергаются давлению со стороны сверстников, побуждающих их принимать алкоголь или наркотики. Помните! Чем раньше Вы заметите неладное, тем легче будет справиться с бедой. Участие в профилактическом медицинском осмотре поможет Вам снять необоснованные подозрения в употреблении наркотиков, поможет не упустить время и оказать помощь своему ребенку.